

## ■ Ημερίδα για την προώθηση Ανοικτού Λογισμικού

ΣΕΙΡΑ δράσεων για να έρθουν σε επαφή επιχειρήσεις που παρέχουν εφαρμογές ή υπηρεσίες Ανοικτού Λογισμικού με εταιρείες και φορείς-χρήστες, αλλά και με την κοινότητα προγραμματιστών, ξεκίνησε να υλοποιεί η Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού / Λογισμικού Ανοικτού Κώδικα (ΕΕΛ/ΛΑΚ). Προκειται για μια πρωτοβουλία που αποβλέπει στη συνεργασία όλων των φορέων που έχουν άμεσο ή έμμεσο ρόλο στη διάδοση, ανάπτυξη και χρήση ΕΛ/ΛΑΚ στην Ελλάδα. Εναρκτήρια δράση αυτής της πρωτοβουλίας είναι η διοργάνωση την πρώτης ημερίδας με τίτλο «Ημέρες Συνεργασίας ΕΛ/ΛΑΚ & Επιχειρηματικότητα», στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (Βασ. Κωνσταντίνου 48, Αθήνα) το Σάββατο 26 Φεβρουαρίου στις 11.00, στο Μικρό Αμφιθέατρο.

Η πρόσκληση απευθύνεται σε εταιρείες που είτε δραστηριοποιούνται στον χώρο του Ανοικτού Λογισμικού είτε ενδιαφέρονται να ενημερωθούν για τα οφέλη του. Στόχος της εκδήλωσης είναι να δημιουργηθεί κοινότητα από εταιρείες που παρέχουν υπηρεσίες ανοικτού λογισμικού και να αναδειχθεί το εναλλακτικό μοντέλο επιχειρηματικότητας του Ανοικτού Λογισμικού.

Η ΕΕΛ/ΛΑΚ ιδρύθηκε το 2008 από 25 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και Τεχνολογικά Ίδρυματα. Κύριος στόχος της είναι να συμβάλει στην προώθηση και ανάπτυξη του ΕΛ/ΛΑΚ στον χώρο της εκπαίδευσης, του δημόσιου τομέα και των επιχειρήσεων στην Ελλάδα.

Στην ΕΕΛ/ΛΑΚ συμμετέχουν οι φορείς: Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά», Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Συστημάτων Επικοινωνιών και Υπολογιστών, Ακαδημαϊκό Δίκτυο GUNET, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Ελληνική Εταιρεία Επιστημόνων & Επαγγελματιών Πληροφορικής & Επικοινωνιών, ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Αθήνας, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Ανώτατο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Καβάλας, Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Λάρισας, Πανεπιστήμιο Πατρών, Ερευνητικό Ακαδημαϊκό Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, το Ανώτατο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Καλαμάτας, Πανεπιστήμιο Κρήτης και Πολυτεχνείο Κρήτης, Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σερρών, Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας, Ένωση Χρηστών & Φίλων Linux Ελλάδος.

## Η Wikipedia πάει Βέροια

**Η βραβευμένη** από το ίδρυμα «Μπιλ και Μελίτα Γκέιτς» ως πρότυπο βιβλιοθήκης Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας αποδεικνύει για μία ακόμη φορά το ανήσυχο πνεύμα των ανθρώπων της, οι οποίοι αφουγκράζονται τα καινούργια δεδομένα που θέτει η εποχή των νέων τεχνολογιών. Με αφορμή τη συμπλήρωση δέκα χρόνων λειτουργίας της Wikipedia, της διαδικτυακής εγκυκλοπαίδειας που χρησιμοποιείται και συντάσσεται από εκατομμύρια ανθρώπους σε ολόκληρο τον πλανήτη, διοργανώνεται από τις 4.00 σήμερα το απόγευμα στη βιβλιοθήκη εργαστήριο που θα δώσει την ευκαιρία για μια βιωματική εμπειρία στην ελληνική έκδοση της Wikipedia (Βικιπαίδεια), τόσο σε χρήστες όσο και σε ενεργεία αλλά και εν δυνάμει συγγραφείς της διαδικτυακής εγκυκλοπαίδειας.

Η εκδήλωση είναι η πρώτη που διοργανώνεται και αφορά σειρά δράσεων που έχουν προγραμματιστεί σε πανελλαδικό επίπεδο για το επόμενο διάστημα στο πλαίσιο του έργου «Δες την ψηφιακά 2.0», στο οποίο εμπεριέχεται η δράση για τον εμπλουτισμό της ελληνικής Wikipedia. Στόχος των δράσεων είναι η ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης και η εξοικείωση με τη Βικιπαίδεια, ώστε να αποτελέσει ένα σημαντικό εργαλείο για την εκπαίδευση και την καθημερινή ζωή της ελληνικής κοινωνίας. Παράλληλα, οι δράσεις στοχεύουν στον εμπλουτισμό των λημμάτων της Βικιπαίδειας μέσω της συμμετοχής ομάδων αλλά και φυσικών προσώπων που αισθάνονται ότι είναι μέρος της κοινωνίας της γνώσης.

Κατά την εκδήλωση θα παρουσιαστούν



**Από τις 4.00 σήμερα το απόγευμα διοργανώνεται στη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη εργαστήριο που θα δώσει την ευκαιρία για μια βιωματική εμπειρία στην ελληνική έκδοση της Wikipedia.**

οι βασικές αρχές της Βικιπαίδειας, εμπειρίες από τη συγγραφή άρθρων/λημμάτων, και θα διεξαχθεί βιωματικό σεμινάριο συγγραφής άρθρων. Οι παρουσιάσεις γίνονται σε χώρο με πρόσβαση στο διαδίκτυο (Wi-Fi), ώστε οι συμμετέχοντες, εφόσον διαθέτουν προσωπικό υπολογιστή, να μπορούν να κάνουν πρακτική εξάσκηση επιτόπου.

Η εκδήλωση διοργανώνεται από τον δήμο και τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας, και το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ) σε συνεργασία με την Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού / Λογισμικού Ανοικτού Κώδικα (ΕΕΛ/ΛΑΚ) και τους συντάκτες της Βικιπαίδειας. **Δ.ΝΤ.**



### ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας,  
Έλλης 8, τηλ. 23310 24494